

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 hónap: 80 L.	1 hónap: 1 K -
3 hónap: 1 K 80	3 hónap: 3 -
6 hónap: 3 - 60	6 hónap: 6 -
1 év: 7 -	1 év: 10 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes számkor kaphatók: a dohányüzemekben.

HŐSÖK

és szentek csontjain épült Székesfehérvár városa. Hősök és szentek porától terhes levegőt lehelünk magunkba, szentek és hősök nagy érzéseitől lényegedik egünk boltozata.

Őseink haló pora, hőseink kemény nekiakarása, szentjeink acélos magafékezése valamilyen itt csillog és erjed, ezen a sáron, ezen a télbemaradottságon, ezen az anyagi lerögzöttségen. Miként az aranyban dus vidék füve, virága testébe szivja az aranyzemecskét. Itt valahogy a gaz, a bojtortján is nemesebb, mint másutt: szentek és hősök véréből, vívdásától, tetteitől termékeny talajban fogant.

Egy pillanatra ez jusson eszünkbe, mielőtt az összegöngyölt cédulát az urnába hullatjuk. Van-e beleírt név hordozójában egy árva csepp ebből a vérből, egy szikrányi érzés ebből a nagy multból, egy lendületnyi veleakarás ebből a tetteiretegeből? Akarja-e kereszténynek ezt a várost, erkölcsösnek ezt a népet, hitvallónak ezt a polgárságot? Van-e bátorsága kiállni a divatból kiment, régi igazakért s van-e képessége meg nem félemleni a divatos, új hazugságokon? Báb lesz-e azok kezében, kik hitünket és földünket egy tempóban huzzák ki lábaink alól, avagy a kereszténység és magyarság verbunkosának csap kezét?

Ezt gondoljuk meg egy pillanatra. S aztán úgy szavazunk, nehogy az utolsó napon ez a szavazat a fekete könyvből rovassék.

Közgazdaságunk és kulturánk.

Vármegyénket földrajzi fekvése úgy közgazdasági, mint kulturális tekintetben nagyobb jövőre hívja más testvérvármegyénél, illetve kedvező körülményeinek számbavétele mellett máris magasabb fokot kellene állnia. Annak a vármegyének, amely az ország szívében terül el s amely tulajdonképpen az ország fővárosának a környéke, vezetőnek kell lennie, egészséges közgazdasági beosztású lakossággal kell bírnia s mint a kultúra melegágya, a művelődés világitó tornyának kell állnia az országban.

Vármegyénk az ország elsőrendű termőföldje, a legnagyobb folyónk húzódik el mellette végig, nagy fontosságú, régi fővasutvonalak szaladnak rajta keresztül, kitűnő utak bonyolítják le a kocsiforgalmát, szóval földrajzi fekvése mintegy rákényszeríti arra, hogy gazdasági és kulturális vezérszerepet vigyen a hasonló vármegyékkel a többi vármegye között.

Fejérvármegye azonban sajnos nem tud megfelelni ennek a hivatásának, mert egy nagy közgazdasági betegség csirája sorvasztja, amely mindenkor kerékkötője fog lenni célja elérésében.

Vármegyénk ugyanis a latifundiumok vármegyéje. A latifundium

tulengésével természetesen karöltve jár az ipari pangás és a csak cammogókultúra. A lakosság jórészt a latifundium cselédség szolgálatja, már pedig a kulturának itt van a legnehezebb munkája, sőt a pár holdas gazda is szikes föld szokott lenni a műveltség magvának. Ilyen elosztás mellett természetesen sohasem felelhet meg egy vármegye annak a feladatának, amelyet földrajzi fekvése követel tőle.

Rajtunk elsősorban az egészséges parcellázás segítene. Ez egyszerre felemelné egy közgazdasági, mint kulturális helyzetünket.

És milyen könnyen megtörténhetnek ez épen mostan, amikor nagybirtokaink egymásután cserélnek gazdát.

Parcellázás helyett azonban még távolabb esik a vármegye a kívánt céltól, mert az új latifundiumos uraink alatt a közgazdasági életünk, de különösen a kulturánk sok hátrányt szenved. Nekik ugyanis csak az kell, amiből egoizmusuk arathat, a kulturáról pedig latifundiumban ilyen bőrt lehozni nem lehet.

Igy bizony nem igen kecsegtethetjük magunkat azzal a reménnyel, hogy a vármegye közgazdasági és kulturális értéke emelkedni fog.

Kell-e a vallás az iskolában?

Ezt a nagy kérdést feszegeti most az ugynevezett szabadgondolkodó tábor minden kirendeltsége. Céljuk a kérdésnek nem tárgyilagos, tudományos fejtegetése, hanem a vallásnak, különösen a róm. kath. vallásnak az iskolából való kiüldözése és a vallástalanság uralmának megalapozása. Mintha nem volna az országnak sok baja, lelkiismeretlenül még ezt a vészes tűzcsóvát is bedobják a gyűlékony anyagokkal különben is telített magyar közéletbe. A szekesfőváros közoktatási bizottságában már megülötték a nagy dobót, a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Közbizottsága meg a tanítóság körében szervezi óriási propagandáját.

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Írta: Agoston Mihály.

(29.)

Folytatás.

Az európai nő társaságban él. Ha az indiai vonatok nem lennének ellátva étkező kocsikkal és legújabbban már közös társalgókkal, az európai családfelek és a férjgyermeknek feleségük illetve anyjuk vagy nőtestvéreik társasága nélkül kellene megtenni 1500—2000 kilométernyi utat. Így is elég nehezen megy a dolog, mert az étkező kocsikat az ebéd illetve a vacsora idő letelével lekapcsolják a vonatról, társalgó kocsik pedig még csak az expressz vonatokon vannak. Az angol nem ütközik meg ezen az intézkedésen s egészen természetesen tartja ezt (ez kimagyarázható puritán jelleméből) nem úgy a francia és más európai nemzetbeli egyén. Jó magam sem tagadom, hogy minden kényelmem dacára Bombaytól Delhiig szörnyű

unalmas volt az utam, mert utitársaim, a három methodista misszionárius egész uton aludtak s nem volt utitársam sem, akitől felvilágosításokat nyerhettem volna az utban ért nevezetességeket illetve eseményeket illetően.

Amint már előbbre is említettem, nincs eset, hogy európai ember Indiában a vonatokon együtt utazzon a benszülöttekkel. Mi sem jellemzi jobban ezt az éles, nem csupán társadalmi, de fajbeli elkülönülést mint néhány évvel ezelőtt a Pendzsab vasuton lejátszódott s akkoriban kinos feltűnést keltő eset. Ez pedig úgy történt, hogy elsőosztályú vonatszakszabba, melyben akkor már egy angol katonatiszt ült beszállott egy előkelő hindu ember, aki nem vette észre a fülkében ülő angol tisztet. A katonatiszt ékeltelen dühre gerjedt és kiűzölte az állomás kövezetére a hindut. Az ügy természetesen nem maradt titokban; a bengál lapok elégtételt követeltek a hindu fajon esett sérelemért s az előkelő hindu sértett mellett parvenünek bélyegezték nemcsak az angol tisztet, aki a

főlhaborító tettet elkövette, hanem az összes Indiában élő angolokat.

A Times az angol szovinizmus mindenkori szövívója természetesen az angol tiszt pártjára helyezkedett s azt vitatta, hogy a hindunak semmi joga sem volt bemenni a mindenkor csak európainak a rendelkezésére álló első osztályú vonatszakszabba. A franciálapok is szóvátették akkoriban a dologot s természetesen az indusoknak fogták a pártját. A sok herce-hurca után az ügy végre az akkori alkirály Curson lord elé került, aki aztán a tiszt megdorgálásával elégtételt adott a megsértett hindu uriembernek. Sajátságos azonban, hogy végeredményben a közvélemény, úgy az európaiaké, mint a benszülötteké egyaránt, nem a hindu uriembernek, hanem ellenfeleinek az angol tisztnek adott igazat abból az elvből kiindulva, hogy benszülötteknek semmi keresete sincs az európaiak szakszabában és pedig az európaiak szempontjából azért mert a hindu nem egyenrangú faj az európaival, a benszülöttek szempontjából pedig mert egy igazhívó

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 8 oldal.

Knazovitzky divatruhaza. — Karácsonyi alkalmi árak.

Eredeti Borsalino férfi kalapok.	Férfi ing plique mell. K 2-101	C i p ő ö s z t á l y.		Gyermek fekete bőr cipő párja K 1-80	Női borjúbőr-cugos vagy fűzős K 7-	Sár és hócipők.
	10,000 drb. tiszta selyem önköbő drbja K 1-	Csokor 28 állár. és 50 állár.	Gyerm. fekete cipő erős faszeg 4-7 K 3-80		Női box cugos, tűző vagy gombos K 9-	
Valódi angol téli kabátok helyszüke miatt felfáraszt.	Selyem hoterényő drbja K 6-50	Gyerm. fekete cipő erős faszeg 8-12 K 4-50	Vízmentes férfi Halina csizmák K 0-	Füzi csizmák párja K 7-50	Női posztó cipők párja K 2-40-101	
Férfi puha kalap K 2-101	Férfi kemény kalap K 1-101	Férfi cipő erős strapára K 9-50				
Férfi, nő és gyermek téli sapkák —80 ill. 101						

Külön szőrmé osztály. — Leszállított árak.

Szomorú dolog, hogy ilyen kezekben van Magyarország tanítósa. Arról, hogy a vallás-tanítás a népiszkolában szükségese-e, vagy nem, okos ember nem is kételkedik. Amikor a keresztény világnézet a legegyszerűbb embernek nagyobb bölcsességet nyújt, mint a legtudományosabb materialista világnézet a szakavatott tudósoknak, a vallás-erkölcs előnyét minden más pozitivisták erkölcs fölött nem is kell bizonyítanunk. Ettől a bölcsességtől akarják megfosztani a derék magyar népet a vallástalan szabadgondolkodók és az ő hámjukba szegődött tanítók. Azt hisszük, városunk közönségét érdeklí s előtte nem lehet közönbös, hogy a város tanítósaának milyen szerepe van ez áldástalan törekvésben. Bizony talán nem is sejtik, hogy tanítósaágunk egy része is egy követ fuj a vallásüldöző táborral. S még nem is a cse-

desebb része. A „Tanító“ című szaklap legutóbbi számában egyik városi tanítónk tájaja fel mérges kotyvasztékát. Hogy ennek a tanítónak a szereplése a kartársainak milyen tetszésével találkozik, annak megítélésére elég csak arra utalnunk, hogy ezen tanítót a vármegyei tanítóegylet egyik legelőkelőbb tiszt-ségére emelte. Ugy látszik, a vármegyei tanítósaág többségének szintén nem kell a vallás. Szomorú perspektíva, nagyon szomorú! Azért áldoznak a szülők annyit a tanítósa anyag helyzetének javítására, hogy azzal a tudattal küldjék zsengelelkű gyermeküket az iskolába, hogy ott esetleg olyan tanító kezébe kerüljön legiféltettebb kincsük, drágaszemefénye, gyermekük, ki a vallásnak ellensége, ki a vallásban butító intézménylét és durva kézzel tépi szét a gyermeki lélek legszebb virágát, a hitet!

Rang és pénz. Egy fehérvári leány tragédiája.

Fölfordult világunkon legnagyobb földi hatalom a pénz. S ez a hatalom uralkodik sőt zsarnokoskodik alattvalói felett. A pénz elvankítja sóvárgóit s amit ezek nem tettek meg elvből, becsületből, szeretetből, vagy bármilyen más érzelmekből vagy okokból, mindazt megteszik pénzért. Pénzért tudnak haragudni vagy szeretni, támadni vagy védeni, elítélni vagy felmagasztalni; pénzért a kis lopástól kezdve fölfelé a rablókossáig minden bünt el tudna követni.

A rangkórság is uralmon levő hatalom. Valamivel kisebb talán, mint a pénz, alattvalóinak száma is kevesebb, de szintén veszedelmes zsarnok. Ez is fénnel vakítja el rabszolgáit, azokat az embereket, akik címért és rangért tülekednek.

Irigység, áskálódás, gyűlölség gyűri le a rangért folytatott harcban a testvéri, gyermeki, felebaráti szeretetet és a több nemesebb érzelmeket. Bünt szül a pénz, vétket a rangkórság. Mindegyik megtudja fertőzni a szívet és lelket egyaránt. Hátba még ez a kettő együtt indul el hódító útjára s egyszerre veti fényét a kiszemelt áldozat gyenge szeimre.

Erős lélek, erős szív, éles szem kell fegyverül e harcban, mert akinél ezek valamelyike hiányzik, az elszédül, elvakul.

Szegény Katic Erzsé elszedült, elvakult. Ismeretes még bizonyára olvasóink előtt, hogy két hónappal ezelőtt Fiumében Katic Erzsébet székesfehérvári leányt egy öreg ember az utcán megszólította és elmondta neki, hogy 2 évig kereste, maig végre megtalálta.

— Ön kisasszony hercegnő és több millió örököse Szerbiában, mert a dugaszad és előkelő Dinitrievics Száva, aki aki szintén kereste kegyedet, meghalt s ön az örököse.

A leánynak tényleg voltak rokonai Szerbiában, atyja is on.

brahman nem szívhat egy levegőt európaival, nem ülhet a hitetlenek a helyén, az általa adott ételt nem fogadhatja el és egyáltalában semmi nemű közösségben nem lehet azzal. A bengáli lapok nem is az ellen kelték ki, mintha társadalmi szentintők pedig vallási szempontból nem lett volna igaza az angol tisztnek, hanem igenis az elkövetett sértés durvasága ellen, amelyben szóval is kiutasíthatta volna a hindut az általa elfoglalt vonatszakaszról.

Curson lord, aki egyike volt India legkiválóbb alkirályainak hiába fáradozott azon, hogy legalább a legfelső társadalmi osztályhoz tartozó hindukat egyenlősítse az európai fajjal. Minden igyekezete hajtórést szenvedett az angolok makacs ellenállásán, sőt az angol lapok éles hangon támadták őt a hindukkal szemben való engedékenység miatt s befolyásolhatóknak nevezték őt azért, mert embrieries gondolkodásával helyet nyitott a hindu értelmiségnek az angolokkal szemben.

Erre is szolgálhatok egy példá-

val. Megtörtént egy ízben, hogy Curson lord alkirály parancsára, a szolgálatvő kamrás egy hivatalos estén egyik angol előkelőség néjéhez vezetett egy felsőbb rangú hindu urt embert, ami azt jelentette, hogy ez utóbbi fogja karján az urhölgyet ebédhez kísélni. Az angol hölgy erre minden szónéklül a férjéhez sietett, s azonnal elhagyta vele együtt az estét, és Curson lordot vendégstül. A bengáli újságok ezt az esetet is szóvá tették, s a legmélyebben elítélték az Indiában élő angolok társadalmi felfogását, fajgyűlöletét, mely még a hivatalos aktusok alkalmával is megnyilatkozik a benszülöttekkel szemben. Igaz, hogy a más európai nemzetbeliek a franciák, hollandok németek, oroszok stb. sokkal barátságosabb magatartást tanúsítanak a benszülöttekkel szemben, viszont azonban ezeket az angolok közfelfogással vált magatartása visszariasztja attól, hogy a benszülöttekkel szoros társadalmi érintkezésbe lépjenek. Chandernagorban egy francia kereskedőnek a leánya egy hindu uriemberrel jegyezte el magát

aki különben már a keresztény vallásnak volt a hive, ugyszintén európai módon öltözködött. A kalkuttai angol társaság, ahol eddig a leány apja és hozzátartozói előkelő szerepet játszottak az eljegyzés hírére hirtelen megszakították a kereskedővel és családjával minden érintkezést, a kereskedőt és két fiát kigolyózták a klubokból, amelyeknek eddig tagjai voltak s az erkölcsi bojkottnak a következtése az lett, hogy az angol kereskedők még az üzleti érintkezést is megszakították a franciával. Ime tehát egy újabb példa arra, hogy az indiai angol társadalmi felfogás mennyire provokálólag hat a más nemzetbeli európaiakra. A francia hölgy hosszu rábeszélés után végre is felbontotta az eljegyzést, és hogy a közmegevetést továbbra kikertülje szüleiével együtt Burdwanba költözött, ahol tudvalevőleg sok francia telepes lakik s ahol befogadták őt és családját a társaságba.

Az Indiában létező különböző társadalmi felfogásokat tekintve, a fentemlített dolgok nem jelentenek egyebet, minthogy Indiában a négy

brahmani kosztion kívül van még egy ötödik is: ez pedig az európai kasztja, amely valóban épp oly élesen vagy tán még élesebben elhatárolja magát a benszülöttektől, mint amazok magukat egymás között. Egyes konkrét esetektől és durvaságoktól eltekintve a legérdekesebb a doloban az, hogy az indiai benszülöttek egy cseppet sem ütköznek meg ezen és nem érzik magukat ezáltal a felfogás által sértve, mint pl. a négerék Eszak-Amerikában. Az igaz, hogy az amerikai négereknek a fehérekhez való viszonya egészen más, de viszont a hindu előkelő osztálynak is egészen más, (mondhatom a teljesen európai színvonalon álló előkelő hindukat). Az indusok az európai társaságból való kizárásukat egész természetesnek tartják, mert hozzá vannak szokva ahhoz, hogy saját maguk között sincs meg a különböző kasztbeliek esetén a társadalmi kapcsolat és érintkezés. Mindez azonban a leghigorubb értelemben vett társasági érintkezésre szól.

(Folyt. köv.)

SZŐRMÉT (muffot és boat)

bizalommal legolcsóbban **NOFTZER**-nél vehet.

Telefon 49.

**Előre haladott idény miatt
női felöltők, leányka-
kabátok, szőrme
(muff és boa) saját áron alul.**

**Keresztes Zsigmond
divatáruháza,
Székesfehérvár.**

**Karácsonyi vásár!
Ajándékoknál alkalmas
cikkek rendkívül jutá-
nyos áron.**

nan származott Székesfehérvárra, nem tartotta lehetetlennek az elmondottakat. Sőt a beígért hercegi cím, a több millió s a kezébe előlegezett ezresbankó annyira elvakították, hogy az öreg ural el is ment Szerbiába „birtokát” megnézni, mielőtt még hivatalosan arra hivatott emberekkel utána nézetett volna a dolognak. Nem bucsuzott el testvéreitől sem, itthagya haladókó anyját, (aki azóta már meg is halt) csak ment vakon a gazdagság és rang után, a messziről csillogó aranyhegy felé.

Mi lett aztán vele? Senki sem tud erre a kérdésre feleletet adni. A leány egyik rokona felkérte Révész Mihály helybeli hírlapírót, hogy tudakozódjon a leány iránt. A hírlapíró több irányban megindította a nyomozást, de legjobban bizott abban a hivatalos felvilágosításban, amit Nisből az osztrák-magyar alkonzulátustól várt. Tegnap jött meg a hivatalos irás, melyben tudatják, hogy úgy az újsághírek, mint több hasonló megkeresés alapján a konzulátus már nyomozott a leány és annak vagyona után, de ezeit sem őt, sem az állítólagos vagyont megtalálni nem tudták. Nem is biznak benne, hogy a hír igaz legyen, mert az esetben okvetlen megtalálták volna már.

De hát hol van a leány? Miért nem keresik most már a bünyűgyi hatóságok? Katic Erzsébet családi körülményeit valami vén svihák kikutatta s a fenti mesével elcsalta őt a hercegi légyárba, hol milliók várnak rá. Szegény leány elvakult, megszédült, ki tudja milyen mélységbe zuhant? Miért nem keresik? Miért nem akarják megmenteni a szertíai fogságba került magyar leányt?

Naptár.

December 7. Vasárnap.
R. Kath.: Ambrus pk.
Pro: Ambrus pk.
Gör.: Kelemen.
Nap kel: 7 ó. 34. nyugszik 4 ó. 7.
Hold kel: 1 ó. 2. nyugszik 12 ó. 58.

VÁRMEGYEI közgyűlés.

A vármegyei közigazgatási bizottság ezévi V-ik rendes közgyűlését december 15-én d. e. 10 órakor a székház I. em. dísztermében tartja. A 223 pontból álló tárgysorozatból kiemeljük a következőket: A gyámpénztár pénzkészletének elhelyezéséhez pénztintézetek kijelölése. — A takarékpénztárban elhelyezett vármegyei alapok után térített kamatok százaléka. — Schlamadinger Jenő dr. kérvénye nyugdíjéveihez előző ügyvédi gyakorlatából 6 év beszámítása iránt. — Ifj. Havranek József kérvénye tb. aljegyzői minőségben eltöltött szolgálai idejének nyugdíjba való beszámítása iránt. — Tabajd község határozata a bicse—ercsi h. é. vasút építési költségeihez való újabb hozzájárulás tárgyában. — Tüdő József és társainak fölebbezése Kéző község képviselő-testületének 1913 augusztus 11-én tartott közgyűlésében hozott határozatok ellen. — A mezőgazd. cselédlakásokról szóló vármegyei szabályrendelet módosítása. — Vállalati szerződés a sárbogárdi járási székház építésére. — Alsó-Töbörzsök pusztának Sárbovárd községhez csatolása következtében a vagyoni viszonyok rendezése tárgyában. — A közpénzek gyűmlésöző elhelyezése tárgyában körrendelet. — Hódmezővásárhely város átirata a fegyvergyakorlatoknak április és szept. hónapokban leendő megtartása tárgyában. — A vármegye alispánjának előterjesztése a vármegyei háztartási alap hiányainak pótlása tárgyában. — Rexa Dezső főlevéltárnok a „Nemesek lejtromának” kiadásához anyagi támogatást kér. — Az ercsi „Rába” vízfolyás szabályozási ügye. — A dohányzás eltűnéséről szóló szabályrendelet módosítása. — A sorozó bizottság megalakítása. — Arad szab. kir. város átirata a kötelező aggkori biztosítás tárgyában. — A Szent-György kórházi fűtőanyag berendezésének biztosítása. — Szeged vármegye átiratát az ipari és keresk. alkalmazottaknak a betegség és baleset esetére való biztosítása tárgyában pártolás végett megküldi.

Fogak

Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarak. Gebhard-ház. Telefon 332.

HIREK.

— A mal választásokhoz. A sok jelöltnek s a még több önjelöltnek hevesebben dobog ma a szívük mint máskor. Az a sok szavazócékula az urnában, nem más mint macska a zsákban. Kiszámíthatatlan a nép akaratát s a korteskedés eredménye, így azután el lehetünk kószú-ve a legnagyobb meglepetésekre is. Elővették a trükköket is a kortesek. Nyomatott szavazólapokat, melyek mind-egyike egy-egy talány. A Felsőváros I. kerületben például 5 neves szavazólapok jöttek forgalomba, holott csak 3 bizottsági tag választandó. Hírlik, hogy Kálmán Ferenc újból visszalép s helyette Farkas János lesz az általános an elfogadott jelölt. A Felsőváros II. kerületéből Jambor István annak közlésére kér fel bennünket, hogy ő semmiféle jelölést el nem fogad. Ha jelöltek úgy köszöni, de ő visszalép és nem kéri. Küzdelmes lesz a választás a Palotavárosban. Nem kevesebb, mint 9 jelölt neve jött forgalomba, akik érdekében ugyancsak folyik a korteskedés. Ugyszólván az egész Palotaváros tudja, hogy a jelöltek közül leginkább dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány az, ki tudásával, nagy munkakészségével, igazságos gondolkodásával valóban megérdemli választóinak bizalmát, amivel azok őt pártkülönbség nélkül meg is tisztelték. Melle támogatásban részesítik azonfelül Wagner Antalt, a kiváló szakembert, nemkülönben Szabó Józsefet, Vanka Ferencet. A választás a Selyem-utcai iskolában fog lefolyni. A többi városrészekben nincs újabb tegnapi óta.

— Muzeumegyesület legutóbbi előadását pénteken d. u. Bölcskey Ödön c. r. főgimnáziumi tanár tartotta: Alkotmányunk fejlődéséről. Nagy kár, hogy a történetudós tanár vezített képekkel kísért előadását nem többen hallgatták meg. Nemcsak történelmi ismeretsink bővültek, hanem hazafias érzésben is gyarapodtunk az előadás nyomán. Maga a tárgy különben is olyan, hogy a hazafias érzés okvetlen feltűszedik az emberben, ha hall, vagy olvas arról a nagy küzdelemlről amelyet a magyarok a multban és jelenben meg kellett küzdenie nemzeti szabadságáért, függetlenségéért, alkotmányáért. A felolvasó tanár

ügyesen szötte és állította össze ezt a csataképet és e képnek a bemutatásával fellelkesített, hogy ne hazudtunk meg a költőt, ki azt mondja: „Nem szül gyáva nyulat, Nubia párdruca.” Mindenki ismeri a ciszterci rend ama nagy érdemeit, hogy hazafias nevelés terén első helyen áll, Bölcskey tanárról pedig előadása után még elmondhatjuk, hogy e téren ő a legelső.

— Konstantin ünnepély. A katolikus népszövetség helyi szervezete és a keresztény munkásegyletet a katolikus egyház szabadságának tizenhatzszázeves évfordulója alkalmából december 8-án, délután 5 órakor ünnepélyt rendez a Távirdu-utca 6. sz. legényegyleti ház dísztermében a következő programmal: 1. „Hymnus”. 2. „Megnyitó”. Németh János ker. munkásegyleti elnök. 3. „Isten dicsősége”. Bethoventől, éneklí a felsővárosi kath. köri dalárda. 4. „Szavaltatok”. „Szentek unokáihoz.” Szavajla; Német János. „Kereszt alatt.” Szavajla; Zalka Mihály. 5. „Ünnepi beszéd”, mondja Papp Lajos ügyvezető igazgató. 6. „Ave Maria”, éneklí a dalárda. 7. „Szavaltat”, Izinger Nándor törvénytudóki jegyző (In hoc signo.) 8. „Zárszó.” Csucs István, népszövetségi igazgató. 9. „Pápai himnusz.” — A belépés ingyenes.

— A vármegyéről. A megyei állandó választmány f. hó 13-án a közgyűlési tárgysorozat megtárgyalására ülést tart. A központi választmány f. hó 18-án d. e. 9 órakor tart ülést.

Felöltők és szőrmegarnitúrák beszerzési áron alul való árusítása Deutsch Manó és Fia áruházában már megkezdődött.

— Iskolai kirándulás. A felső kereskedelmi iskola 40 tanulója az igazgató és 2 tanár vezetésével csütörtökön kirándulást tett a fővárosba. A Hagennmacher-féle sörfőzöt tekintették meg, ahol szak-szerű magyarázat mellett a gyár 2 tisztviselője kalauzolta őket s hol magyaros vendégszeretettel meg is vendégelték őket. Utána a műcsarnok oszi kiállítását nézték meg végül pedig a párizsi nagy áruházat.

— Zsebmetszés. Özv. Herendy Vilmosné tegnapi délelőtt egy Kosuth-utcai üzletben bevásárolt s eközben 2 drb 20 K-s bankjegyet elloptak a zsebéből. A rendőrség megindította a nyomozást.

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyesintén óriási választék
ALBUM ÉS EMLÉK KÖNYVEK, Bőr, plüsch és vászonkötésben már
40 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a leszebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mappákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofon gépek és lemezek

első rendűek nagy választékban!
LEMEZEK 2.40 FILLÉRTŐL,
grammofon tú pedig már 40 fillértől
kezdve kapható.

Konstantin Unnepoly a Ferenc József névenvelőben. Kedvs, bensőséges, jól sikerült szavaltokkal, zongorajátékkal s énekekkel ünnepeleik szombatán délelőt az intézet növendékei az Egyház XVI. százados szabadságát. Programjukat Pinter Annus talpraesett feljyasában ecsetelte és az összes növendékek névben ígérték, hogy mint lelkileg szabadok fogják az Egyház szabadságát megünnepelni. Szuborics Jenő praelatus hatásos szavakkal buzdította a növendékeket erre a lelki szabadságra.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik Isteben boldogult fejlethez ferenj, illetve szeretett jó édesatyánk elvesztése okozta mély fájdalomukat enyhíteni, ravatalára koszorút helyezni, a gyásztertartáson megjelenni vagy szives részvételnek bármilyen módon adták kifejezésüket fogadják legőszintőbb köszönetünket. Öv. Hang Ferencné és gyermekei.

A kirakatverseny iránt oly nagy az érdeklődés, főleg a kirakatrendező kereskedelmi alkalmazottak körében, hogy azt meg fogják tartani. A részleteket f. hó 8-án este 5 óra-kor fogják megbeszélni, amikor Radványi László dr. szerkesztő a kirakatrendezés művészetéről tart előadást, meg pedig a felső kereskedelmi iskola tornatermében. Utána a versenyre névze utbaigazításokat ad s megindul az eseményre is.

Azzal valódnak a szakértők, hogy nálam minden férfi öltöny, nadrág, divatmellény, felöltő, kék és fekete szövet, triccó vagy kabát posztó, ha annak métere 5, 6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol kék szítményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amely szintén tiszta gyapjú és olcsó. A maradékokra vonatkozólag pedig azt adom felajánlást, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetek össze lesznek vágva, azért, hogy azokon könnyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-30 öltönyre való finom divatszövet maradék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusítom ki. Rudbányai Imre.

Délutánonként meleg füstölt husok kiváló minőségű hentesruk kaphatók Marschalnál Kossuth-utca.

Csodasugár a címe annak a mesés 3 felvonásos drámának, amely dec. 8 és 9-én, hétfőn és kedden a budai-uti Olympia mozgófénykép-színházban fényes műsor keretében színekerül. Ez a remek és életből ritett elsőrendű művészek által megjátszott dráma egyike a legjobb-baknak, amit eddig a kinematográfia produkált. Mesés szép fotográfia, gyönyörű kivitel. Hétfőn 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. Kedden egy előadás este fél 9-kor.

Dr. Kovács Kálmán ügyvéd irodáját Székesfehérvárott Nádor-utca Kovács-féle házban (bejárát Szent János-köz 2.) megnyitotta

Ha azt akarja, hogy kevés pénzért sok karácsonyi ajándékot vegyen, úgy keresse fel okvetlenül üzletemet, mert női ruhaszövetet, barhétok, vásznat, kötényeket, sálkendőket nálam a legjobbat is legolcsóbban veheti. Deutch Béla, Szent Imre-utca, barátok épülete árellében.

Mindenemű drogéria cikkeket **ALBA** drogériában vegyünk.

Lopás a javítóintézetben. Marx Károly 18 éves javítóintézeti növendék tegnap a javítóintézetből ellopott 160 K-t és egy selyemből-ses télikabátot és megszökött. Ugy tudják, hogy a fu Nürnbergbe utazott, ahol egy ismerőse várja. A rendőrség majd utjába vág.

Veszedelemes cigányok. A lovasbéri és nádasdudányi csendőrök tegnap négy vasrvert cigányt hoztak be Székesfehérvárra. A füstösök rablásait és lölépással vannak vádolva. Átkisérték őket a vizsgálobíróhoz.

Karácsonyi ajándéku alkalmas 1 vég Schroll vászon 15 m. K 7-50
1 ruhának való szövet 4 m. K 4-80
1 costümré való 140 cm. szálés 4 m. szövet K 7-20
Mosó delin vagy jó mosó carton mé:ere K -40
Francia gyapjú delin métere K -88
és még sok egyéb alkalmas cikk Keresztes Zsigmondnál.

Kimutatás. A székesfehérvári tudóba-josoktat gondozó intézet 1913 évi november hó folyamán felvett: 5 helybeli családot 14 taggal, ezekkel a gondozottak száma 416 helybeli család 1076 taggal, 29 vidéki család 113 taggal. Összesen 445 család 1189 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltattott: 3605 liter tejet, 378 kgr. kenyérliszteket, 62 kgr. burgonyát, 42-82 kgr. rizst, 1 kgr. borsót, 25-25 kgr. babot, 8 kgr. lencsét, 8 kgr. darát, 1 drb. köpöcsészét. 862 K 11 fillér. Fuvarra 3 korona 40 fillér, összesen 865 korona 51 fillér.

Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét Deutsch Manó és Fia karácsonyi hirdetésére!

Az Apolló mozgófénykép-színház igazgatósága tekintettel az „In hoc signo vinces” előadása iránt megnyilvánuló óriási érdeklődésre ezúton kéri a köönséget, hogy a jegyszedőktől, illetve a helymutogatóktól csakis a jegy számanak megfelelő helyet foglalja el. Szombaton két elő dás 6 és 9 órakor, vasárnap és hétfőn 3, 5, 7 és 9 órakor tartatnak előadások. A helyárah rendesek.

Thurzó Gerő
TÁNC TANÍTÓZETÉBEN
Kossuth-u. 9. sz. (Iparoskőr.)
Az esti tantolyamra f. hó 10-ig lehet beiratkozni. — Tanítás minden hétfőn, szerdán és pénteken este 8-10-ig.

Soha nem pótolható mulasztást követ el, ha Schubert és Schlesinger cég. Székesfehérvár karácsonyi alkalmi kiállításának előnyeit ki nem használja! Mert most a legszebb dívaikelmék, mosókelmek, barchetok, selymek, kész női fehérneműek, női kontekció, sőt a legszebb valódi perzsa szőnyegek is mélyen leszállított árak mellett kerülnek occasióban kiállításra. A nagy tömegekben felhalmozódott mosó, szövet és selyem maradékok féláron alul lesznek occasióban eladva.

Legfinomabb Sárvári Teavaj 1 kgr. 90 fillér naponta friss. Csak a **Bodogában** kapható. Körem a cögre vigyázn!

Maradék férfi öltöny, nadrág és télikabatszöveteket szezon végével teljesen saját áron árusítom ki. Keresztes Zsigmond.

Friss május és vörös hétfőn délután, citromos és foghagymás kolbász naponta Marschalnál Kossuth-u.



Gebauer Testvérek csemege üzlete Kossuth-utca 9. sz. alatt megnyit.

„OLYMPIA” mozgófénykép-színház — Budapest 3.

Műsor december hó 6-án és 7-én, Asta Nilsén füzereplésével „Az apák büne” Modern tanulságos erkölcsi dráma. Az életből merített szíveitázó jelenetekkel. Öt potkép: 1. A szerencse veszélyei. 2. Granada 3. Vasuti eset. (hum.) 4. A rütszaka. 5. Merényiet Nanke ellen. — Péntek kivételével mindennap van előadás. Minden hétfőn, szordán és szombaton új műsor. Rezzés mentes képek. Rendes helyá-ak. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétköznapokon az előadás kezdete este fél 9 órakor.

Minden nagysápu FÉNYKÉPEK a legszebb kivitelben és legolcsóbb árban készülnek **ENYVESHAT, Nádor-utca 13.**

Birkó J. utóda Üllő József sütő-dejében kenyérsütések d. e. 9 órá-tól d. u. 3-ig és sütemény külön-legességek megrendelése elfogad-tatik.

Tea! 1 csm. 100 gr császárkeverék 1-40
50 — háztartás tea —70
100 — — — — —80
50 — — — — —40
Kilogramlegesség 14.—

Kapható: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon : 250.

LEVELESLÁDÁNKBÓL.

Teikintetes Szerkesztőség!

Elvezetel olvastam b. lapjuk szines beszámolóját a Konstantin-Ün-nepségről. Engedjék meg azonban, hogy egy toldalékot füzze hozzá. Ugy hallom ugyanis, hogy Önök elvből nem dicsérik a papokat. Hát ez az elv helyes, ha a dicséret érdemtelenekeket érne; ámde, amikor két oly férfi nevé is elhaltgatják (dicsimnuszokra bizonyára ök nem is vágyanak!) akiknek a főséges ünnepszeg vezetése körül ugyszolván a legtöbb érdemük van, immár nem, cselekszenek helyesen. Dornis Ist-ván és Hainek Béla hitoktató urak neve ugyanis teljesen hiányzik a cikkből, pedig a siker jórészben az ő önzetlen munkájuknak az eredménye.

Tisztelettel egy szereplő.

Szerkesztői üzenetek.

H. M. Lavallér illetékes helyről a Követ-közölet írják önnök

Nov. 1-én marhahust még nem mértünk; a szalonna ára sosem volt 75 kr. hanem 68 kr. és ma 82 kr. üzletünk megnyitása-kor a sertés-hus 96 kr. volt a városban és nom 72-kr. sem 84-ffill., az pedig mesebeszed, hogy a bent vett 10 de-kával több-szirt ad, mint a Szövetkezete, a mi disznainkat ugyanazok hizlalják, mint a többiekét.

Nov. 1-én	XI.	XII. 5. ma
1 kg. szalonna	66	62
55 dk. hus 1-a marhahus	44	39
		36
	1-10	1-36

Egyébként ma az árak a következők:

Friss hus : sertés combja	1 K 40 f. kg.
„ „ karaj	1 42
„ „ oldalas	1 30
zsirszalonna	1 24
1-a disznoszir	1 40
Friss marhahus : pecsenye	1 76
I. lavashus	1 60
II. „	1 52
Füstölt sertés-hus	1 60
„ kolbász	1 60
disznósajt	1 60
Füstölt és pörkölt szalonna	2
Birkahus	80
combjá	1
Sertés-kocsonyahus	90 fillér.

M. I. Helyben. A kidolgozás nem felel meg nekünk.

B. M. Monostorapát. 1913. Szeptember 31-ig rendezve.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színház

Szombat, vasárnap, hétfő.

1. Gaumon Hiradó.



2. IN HOC SIGNO VINCES!

3. Polidor és az elefánt.

Jegyfüzetek érvényesek.
ELŐADÁSOK KEZDETE:
Hétköznapokon 6 és 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Hétfő 3, 5, 7 és 9 órakor.

HELYÁRAK: Nagypáholy 7 K, kis-páholy 5 K, páholy ülés 1 K, Fenntartott hely 80 fill., I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 30 fillér.

Jegyek válthatók **Krácz Veróna** dívanyitványozójában és az **Apolló** jegypénztáránál d. e. 10-12-ig és délután 4 órá-tól kezdve.

Karácsony előtti csoda. Ajánlom minden kereskedőnek megvételre, ajánlom asszonyoknak és leányoknak a most ujonnan érkezett szép válogatott női divatos kosztüm szöveteket. Pél árban verem, fél árban kiárusítom. Métere 2:50, 3, 3:50, 4 és 5. korona Rudányai postázóüzletében.

APÁK BÜNE.

Asta Nielsen a fenomenális alkotása kerül szombat és vasárnap színe az OLYMPIA mozgószínházban. A mozi művésznek a filmen oly valóságos és megrázó szerepet kreál, amely túl tesz mindenben, amit eddig tőle láttunk. A züllött nő fokozatos visszaférése az élethez oly megkapó hűen van kreálva, hogy szinte vele érezve szívvel örvendünk a fejlemények remek felépítésén és végül az „igazi jó” diadalmán.

Hiteleszövetkezetnél Deák Ferenc-utca 4. sz. a üzletében I. rendű sertésbűs kapható 1 K 50 fillérért.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Tanulóknak jó házból való fiu felvétetik az Egyházregyei könyvnyomdában Szent István-ter 1. sz.

Egy utcai szoba, konyha és egy kis szoba amely műhelynek is alkalmas Alsókirálysor 9. szám alatt február elsejére kiadó.

Eladó. József-utca 25. szám alatti ház, mely áll 1 utcai, 1 udvari, 1 előszoba és konyhából. Bővebbet ugyanott.

Bérmunkások figyelmébe ajánljuk, hogy Széchenyi-utca 26. sz. a. egyszobás lakás és istálló kiadó.

Kert-utca 2. sz. ház elköltözés miatt eladó.

Tanuló felvétetik Kümmel gépműhelyébe Szarvas-utca 27. számúházi eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Kümmel Viktor elsőrangú gép és mechanikai műhelye, Kert-u. 47. Telefon 242. sz. Javit: Irógépet, kerékpár-, varró- és más minden különleges gépeket. Motorokat és autókát. Jó karban levő használt motorok, kerékpárok oldalkocsival is raktáron olesón adótnak el.

Egy szoba, konyha, istálló 310 négyszögöl kerttel, mely gazdalkodásra igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó. Tudakozódní Alsókirálysor 9. szám alatt lehet.

Tanuló leányokat fiactással és egy bejárónót felveszek. Pajorné Fekete Anna József-utca 8.

Kossuth-utca 13. szám alatt egy üzlet helyiség raktárral és két szobás lakással azonnal kiadó.

Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

A Székesfehérvári Hiteleszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatti raktáron tart és elad házhozzállítva: I. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2:80, palotai szemet 1:40, aprított tizifát 3:20. I. r. cement, égetett més, nádfonat, oltott mész is kapható.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. L. sz. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindennemű cselédek és bejárónők elhelyezést keresnek. Egyszermind házilga kezelt mosodánkat, javításokat, háisoya kölcsését és javítását jutányosan elfogadj.

Harisnyakítést és fejleést a városi árvek háza leányai elvállalnak és pontosan végeznek.

Buda-ut 92. számú ujonnan épült ház és egy buzaöld eladó. Tudakozódní lehet a fenti számú házbán.

Budapesti szanatóriumban évekig dolgozott maszirozó, vizgyógykező, szépségápolónő ajánkozik a nagyérdemű hölgyközönségnek Paradyó Olaj-u. 2. Telefon 211.

Fél föld első dűjében szabadkiszóli eladó. Tudakozni lehet Felsőkirálysor 26. sz.

Egy háziparku özevgyasszony gazdaszronyi állást keres, de elmenne idősebb asszonyhoz, vagy házaspárhoz is házvezetőnőnek.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítenek.

SINGER CO. varrógép-részvény társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Az Alagut Kollermann szentációs regénye 1 kor. 90 fill. Mikszáth Almanach 2 kor. Kincses kalendárium 2 kor. Mesekönyvek, képeskönyvek. Ifjúsági iratok legolcsóbb árban kaphatók: Kaufman, Kossuth utca 9.

Óriási választék MINDENEMÜ SZORMEGARNITURÁKBÓL
a legfinomabb kivitelig.
Legolcsóbb árakért kapható **KOVATS ANTAL** uri és női divatárnházában.

MINDEN EMBER megálljon a verseny **BAZÁRBAN**, ahol megkezdődött a **nagy karácsonyi játék-vásár.**

Kapható:

Baba	— 20 — 20 K	Társas játékok	— 40 — 6 K
Babakocsi	— — 12 K	Harmonika	— — 20 K
Hintáló	— 1:80 — 22 K	Szaj harmonika	— 08 — 3 K
Faló	— 08 — 3 K	Velítő ga. (mozi)	3 — — 12 K
Kocsi lóval	— 30 — 10 K	Domino fa és csont	— 16 — 5 K

Folyton érkező újdonságok, ugy mindennemű gyermek játékokban és karácsonyfa díszek a legnagyobb választékban kaphatók.
Kiváló tisztelettel **MIKÓ FERENC** Szögyény M.-u. 3.
Baba javítások elfogadjanak.

FIGYELEM! FIGYELEM!
Nagy karácsonyi vásár.
Figyelmet érdemel, hogy az aiant felsorolt árain, versenyen kívüliek.
Árleszállításom alkalmával nem kiselezett árukat hozok forgalomba, hanem tiszta, hibátlan jó minőségűeket.
Ezen rendkívül leszállított árait, december hó 1-től december hó 31-ig tartom.
Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy olcsó pénzen, jó áruhoz jusson.

ÁRAK:

Szövet 120 cm. széles	1.10 K minden színben
Kosztüm kelme 140 "	2.30 "
Francia delainek	96 fillér
Pargetok	48 " -től kezdve
Csipke függöny métere	76 "
vál kendők	2.50 "
Tüll zsalók	2.20 " úribja volt á 5 korona.

A n.-é. közönség szives támogatását kéri
Kiváló tisztelettel **KÖVESDI MIKSA** Nádor-u

ELVEM SZOLID
VIDA ELEK
Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlió stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szállodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!

Szalonok, ruganyos ágybetétek, lőszőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, rézrudak, rézvitragon rudakat stb.

Raktáron tartok

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel **VIDA ELEK,** kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Alapítotott 1843. Postakaréék pénz- tári szám : 8809.	DEUTSCH MANÓ ÉS FIA Cégtulajdonos: Deák Dávid divat- és szőnyegáruháza SZÉKESFEHÉRVÁR.	Telefon sz. 245. Giro-számla, az Osztr.-Magyar banknál.
---	---	--

Székesfehérvár, 1913. december hó.

T. c.

Van szerencsénk karácsonyi ajándécul alkalmas cikkeink közül a következőket ajánlani:

Cosmanosi (tehát feltétlen szintartó) karton K —52	Női nadrág himzéssel K 1'60
Cosmanosi zsinór vagy atlasz parget K —60	Hálókahát himzéssel K 1.60
Bluz vagy alsóruha flanel K —40	Fekete kloth diszkötény K 1.52
Francia gyapju delaín K —95	Fehér disz tea kötény K —95
Sötétkék vagy fekete gyapjuszövet K 1—	Kantáros mosókötény K 1.52
140 cm. széles angol kosztüm kelme K 3—	Parget gyermekruha K 1.24
Divatos bluz selyem K 1'33	Fiu szövet matróz öltöny K 2.28
Fekete vagy színes posztó bluz K 2'38	Késmárki len damaszt abrosz K 2.85
Parget pongyola K 7'12	300 hosszú és 200 széles axminszerszőnyeg K —36.
Női ing himzéssel K 1.50	Felöltöket és szőrmegarnitúrákat bevásárlási áron

alul árusítjuk. A perzsaszőnyegek leszállított árai meglepőek.

Szükségesnek tartjuk hangsúlyozni, hogy mi ezen alkalmi árusításhoz nem vásárlunk olcsóbb seletes árut, hanem csakis a raktáron **visszamaradtakat** árusítunk leszállított áron, miről bárki meggyőződhet. Szíves megbízását kérve, ajánljuk magunkat

kiváló tisztelettel

DEUTSCH MANÓ és FIA.


NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

Üzletmegnyitás.

Értesitem a n. é. közön-
hogy Távirde-utca 24. sz.
alatt a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő férfi-
szabó üzletet nyitottam,
melyben a legújabb angol
és francia divat szerint
dolgozom.

A n. é. közönség szíves
pártfogását kérve marad-
tam n. é. közönségnek mély-
tisztelettel

Schwalm József,
férfiszabó.

Aspirin
tabletták

fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb.
elismert fájdalomcsillapítószér :
A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük,
hogy az Aspirint „Bayer” féle Aspirin tabletták
alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás
20 tablettá a 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
Minden tablettán az Aspirin szó látható.



MEGVAN
az olcsó beszerzési hely
csokoládécukorka és teasüteményekre
kizárólagos cukorkaáruház

Nagy Sándor-utca, Telefon 144.
Tulajdonos: **Korai Arthur.**

Nagy karácsonyi vásár

KIZÁRÓLAGOS OLCÓSÓ ÜZLET!

Valamennyi árukat az eddigi olcsó árainnál is meglepően **sokkal olcsóbban** ajánlom fel a

karácsonyi vásár

alkalmával nagyrebecsült vevőimnek.

Itt felsorolt néhány sorozat csupán fogalmat adnak olcsóságaimról.

Divatbarhet szép színekben 44 fill. mtr.
 Szintartó barchet nagyválasztékban 40 fill. mtr.
 Tenisz barhet 35 " "
 Mosó kreton jó minőség 36 " "
 Festő kreton 38 " "
 Mosó delin 40 " "
 Franczi delin 90 " "
 120 széles ruhakelme szép színekben 80 fill. mtr.
 120 széles divatkelme nagyválasztékban K 1-20 mtr.
 140 széles angol kelme " 2-10 "
 Színes bársonyok K 1-38 "

Színes férfi ing tartós zefirből 1 K 80 fill.
 Fehér férfi ing jó siffonból 1 K 80 fill.
 Női ing himzett vagy dúsán szegélyezve 1 K 80 fill.
 Gyermekruhácska szintartó barchetből 1-3 évesig 1 K 80 fill.
 Reformkötények 1 K 80 fill.
 Férfi alsónadrág prima köpperből 1 K 80 fill.
 Zsebkendő fehér vagy színes szélű tucetja 1 K 80 fill.
 Férfi harisnya szép színekben 6 drb. 1 K 80 fill.
 Damast abrosz 1 K 80 fill.
 Lepedő szegve 1 K 80 fill.
 Damast törülköző 3 darab 1 K 80 fill.

DEUTSCH BÉLA SZENT IMRE-UTCA.

Barátok épülete átellenében.

Tolnamegyében vasut közelében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

200 holdas

Kitünő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy Távirada-u. 5. sz. alatt levő

férfiszabó műhelyemben

elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legujabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árak mellett. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.



HAVRANEK LAJOS.
szobrász és kőfaragó telepe

Betűkült földi-gránitszert és márvány-síremlékek épület-kő és szobrász munkák művészi síremléktervek Székesfehérvár-Szomor-utca-10.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép-részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVAR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigorúan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Csibalmok	70	
Csibalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



MAGYAR KIRALY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva
és berendezve áll. a nagyérdemű hely-
béli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.
Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámrá. Állandóan
— csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át
szerzett tapasztalatomat óhajtom itt is érvénye-
síteni, hogy vendégeim legkényesebb ízleseinak
is megfelelek. A nagyérdemű közönség támo-
gatását kérve maradtam tisztelttel —

Kaszás Lajos
— szőlőtulajdonos és vendéglős. —

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek
bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.

**Elsőrendű műasztalok által felülbírát modern
háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.**

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag
áruacsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly
kárposzt, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű
e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkre van szük-
ségre, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy
mérésékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni.
Elvállalok bármínemű szakmámba vágó új munkákat, ugysain-
szintén átdolgozásokat házon kívüli.

Tisztelttel
Márton Károly.

A LEGSZEBB PÁPLAN. A LEGOLCSÓBB PÁPLAN. A LEGJOBB PÁPLAN.

PALMA gummisarokban a já-
rás biztos és elegáns!

Ratáron tartunk **Berson, Edison,
Gala, Foxal** gummisarokokat a leg-
olcsóbb árakon. — Gömbölyű
gummisarok bármilyen nagyság-
:: :: ban páronként 20 fill. :: ::

SCHMOLL PASZTA cipókrém!

Cipókrémkülönlegességek a kontinens leg-
híresebb gyáraiból Wittemore Bross &
Co. amerikai krém, E. Brown & Son-és
Everetis angol gyártmány, Grison krém
párisi gyártmány. Cipókrémek minden
szinben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő!!!

Färbol! Szencziós találmány. Ezen
cipókrém a cipő levő iz-
zadság, zsír, tinta és bármily foltot el-
tüntet. Az így befestett cipő színe tartós
és nem kopik le. — 10 féle színben kap-
ható. — Egy doboz 60 fillér.
— Färbol fekete 50 fillér. —

! Keil világhírű gyártmányai !

Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany,
ezüst, bronzlakkok képeretekhez.
Szalmakalap festékek. — Kályha és fém-
tisztító szerek. — Bőrrapetura. — Nyereg-
szappan. Orosz bőrkencős, mely a bőrt
puhává, tartóssá és vízmentessé teszi.
:: :: Patakenőcs. — Vazelin. :: ::

20 fillér egy óriási doboz
„NIGRIN” a világ leg-
:: :: jobb cipókréme. :: ::
11 kgr., mely a legnagyobb háztartásban
4 egy hónapig elegendő 75 fillér. —
Óriási családi dobozokban 50 fillér.
Fernolent fénymáz (subick) 4, 6,
10 és 20 filléres dobozokban.
Leonhardi hírneves fénymáza.

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyá-
rak, uradalmak, malomtulajdono-
sok részére legkitűnőbb és leg-
megbízhatóbb bőrszíjak. — Var-
rószíjak. Kocsimosóbőrök. Blank-
bőr löszerszámokhoz, kocsiülések
és butorbehozatokhoz való bő-
rök minden színben.

Székesfehérvár speciális üzlete

LANGRÁF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRÁF LAJOS.

Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptatagyár
Cszizmányozó műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
Iroda, gyár és árntelepeli SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10.
Fernolent ltván es és kir. udv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára.
Főterakata Kell világhírű padlómázatainak, — Hazai ipar-
termékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés
Üzleti órák: Déletőtől fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 8 ig
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

biztos szer láb-
izzadás ellen!
JÉGPOR Szencziós ma-
gyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb denaturált spiritusz.
:: Egy liter ára 64 fillér. ::
TINTAKALIVONAT.
26 filléret egy liter legjobb tinta elállítható.
— Próbáüveg 30 fillér. —

Matracok és kocsiülésekbe való
lőszőr, afrik és tengerifü cre-
deti gyári árakon. — Matrac és
roletttagrádius. — Butor és mat-
racuganyok. Amerikai bőrvász-
nak. — Linóium.
A hadsereg részére szükséglenő
vegyszeti cikkek nagy választé-
kban.

Bőrkülönlegességek.

technikai cölakra. — Kocsitető és sác-
mentőbőrök. — Lakkbőrök minden szín-
ben. — Öv és szíjbőrök. — Nyereg és
ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szí-
jak. — Dob bőrk. — Butortörő szarvas-
bőrök. — Toilett szarvasbőrök. —

Vízmentes ponyvák.
Gabonaszákok legolcsóbb árban.
Nagy lópukróc raktár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban,
óriási választékban. ::

Kaptafaműhelyünkben

készítetünk a legkényesebb igényeknek
megfelelő kaptafákat, cipő és csizmasár-
fákat, melyek használása által a lábbeliek
eredeti formájukat megtartják. — A láb-
beliek gondozásáról és jótárbán tartásá-
ról szivesen szolgálunk tisztelt vevőink-
nek utbaigazítással. —

Cipőfűzőkülönlegességek
minden színben, cipőcsatok és min-
denféle cipődíszek. — Asbest, pa-
rafa és fittalpatbetétek. — Tele-
four endelésre bármít készsége-
gel házhoz szállítunk. — Ál-
landó összekötöttes a vidék összes
telefon állomásával.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.